



**«Утверждаю»**

Начальник МКУ Буздякский  
Отдел образования  
И. А. Кашафутдинов

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних**

В течение 2020-2021 учебного года в образовательных организациях муниципального района Буздякский район Республики Башкортостан работа по профилактике и предупреждению по профилактике правонарушений, безнадзорности среди несовершеннолетних велась согласно плану работы, который составляется ежегодно на 1 сентября учебного года.

Перед каждым образовательным учреждением были поставлены задачи по усилению координации всех ведомств, решающих социальные проблемы подрастающего поколения, повышению уровня воспитательно-профилактической работы с подростками через взаимодействие с родителями и комиссией по делам несовершеннолетних. Ведется системная совместная работа с КДН и ЗП, ГБУЗ Буздякская ЦРБ, ОГИБДД, ПДН ОМВД России по Буздякскому району. Ежегодно составляются и реализуются планы совместных мероприятий по профилактике правонарушений, безнадзорности.

В школах в течении учебного года действует Совет профилактики. На заседаниях данного Совета рассматриваются вопросы по оптимизации воспитательной профилактической работы, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, аутоагрессивного поведения, пропаганде здорового образа жизни, также ведется индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и их родителями, направленная на изучение причин отклоняющегося поведения, условий проживания и воспитания ребенка в семье, оказание психолого-педагогической помощи. Особое внимание уделяется неблагополучным семьям. Классные руководители периодически посещают места проживания с целью обследования жилищно-бытовых условий школьников. Все классные руководители ведут дневники наблюдения учащихся, проводят индивидуальные беседы с детьми «группы риска». Также осуществляется контроль за получением образования несовершеннолетними: строгий учет пропущенных уроков, работа по ликвидации пропусков без уважительной причины.

В течении учебного года во всех школах были выявлены и поставлены на учет дети, склонные к совершению преступлений, составлены социальные паспорта школ с указанием малообеспеченных семей, многодетных семей, семей «группы риска», детей-сирот.

Ежемесячно образовательные учреждения представляют в прокуратуру района, в отдел образования, комиссию по делам несовершеннолетних информацию о проводимой профилактической работе по предупреждению

правонарушений среди несовершеннолетних и выявлению социально-опасных семей.

С целью формирования здорового образа жизни на базе школ созданы общественные наркологические посты, возглавляемые заместителями директоров по внеклассной воспитательной, учебно-воспитательной работе.

Обучающиеся общеобразовательных организаций приняли участие, в совместном с ОМВД по Буздякскому району конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе».

Проведены лекции, беседы, классные часы по правовой тематике, по тематике предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, конкурсы по ПДД, недели правовых знаний, тематические линейки, другие внеклассные мероприятия. Организованы встречи с работниками ОГИБДД, ГПДН, участковыми с беседами об уголовной и административной ответственности, детской преступности, по ПДД.

В общеобразовательных учреждениях организована работа по профилактической направленности в урочное и внеурочное время с участием классных руководителей, учителей-предметников, педагогов дополнительного образования, учителей физкультуры. Традиционными стали такие мероприятия, как:

- Международный день отказа от курения
- классные часы по теме «Формирование здорового образа жизни»
- акция «Спот ВИЧ/СПИД», «Сообщи где торгуют смертью»
- мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, например, дискуссия по вопросу «Терроризм – угроза обществу»
- спортивные мероприятия под девизом «Мы за ЗОЖ»
- оформление информационного стенда
- просмотры фильмов «Последствия курения спайса», «Осторожно: наркотик!», «Мы дружим и поем, без наркотиков живем», «О вреде спайсов и курительных смесей», «Мы говорим спайсу НЕТ!!!» и.т.д.

Перед уходом на каникулы проводятся инструктажи по технике безопасности. Запланированы профилактические мероприятия в лагерях с дневным пребыванием учащихся на базе образовательных учреждений.